

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 11 руб. 08 коп.

• 26 мая – День российского предпринимательства

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём российского предпринимательства!

Как сложно и одновременно интересно быть творцом своего собственного дела.

Жители Викуловского района благодарны предпринимателям, которые активно ведут свой бизнес и участвуют в решении социальных проблем, вкладывают свой опыт и созидательную энергию в развитие района.

Дорогие друзья! Хочу искренне поблагодарить вас за трудолюбие, упорство, оптимизм и умение находить выход из самых сложных ситуаций. В минувший год вы продемонстрировали настоящую преданность делу и понимание высокой социальной значимости предпринимательской деятельности.

Уверен, что ваши знания, опыт и энергия и в дальнейшем будут залогом успеха в реализации планов нашего района. А мы обязательно продолжим поддерживать ваши инициативы!

От всей души желаю развития и процветания вашему бизнесу! Крепкого здоровья, счастья, оптимизма, благополучия вам и вашим семьям.

Андрей ЛОТОВ, глава района

ЗДЕСЬ ВСЁ ДЛЯ СПОРТА!

Надежда Шебуняева — молодой предприниматель. Спортивный магазин «Спортрекорд» открылся два года назад на улице К.Маркса. Для тех, кто дружит с физкультурой, здесь много чего можно приобрести. Не нужно ехать в Ишим, чтобы купить такую мелочь, как шапочки для бассейна, чешки, спортивную одежду и обувь.

Идею открыть такой специализированный магазин Надежда вынашивала долго, хотелось, чтобы в Викулово появилось что-то новое... Покупатели оценили предлагаемый ассортимент, ведь спортсменов у нас много! Ветераны спорта, новички нет-нет да и заглядывали в магазин. Особенно хорошо «пошли» обувь. Качественный товар продавать труднее, цена выше, но не все хотят приобретать одноразовые вещи, поэтому к Надежде обращались, и не раз.

Списки под заказ, уже знакомые покупатели —казалось, процесс пошёл, но пандемия стала неожиданным и сложным испытанием. Только те, кто занимается своим делом, может понять все трудности, свалившиеся на плечи предпринимателей. Сейчас вновь слож-



» Надежда Шебуняева // Фото Татьяны СУХОВОЙ

ная обстановка, цены «ползут», но Надежда рада каждому, кто открывает двери её магазина.

В День российского предпринимательства хочется поздравить Надежду с праздником и поже-

лать успехов в деле, побольше покупателей и благополучия!

Татьяна СУХОВА

• Летний отдых

Работы предстоит много

Учебный год 2021-2022 подошёл к концу. Но впереди ещё немало мероприятий, которые ждут как школьников, так и работников образовательных организаций. Об этом рассказала методист отдела образования администрации Викуловского района Алёна ГОРБУНОВА.

Первая смена в тринадцати пришкольных лагерях района с дневным пребыванием детей начнётся с 6 июня этого года. Продолжительность смены составит 21 день. Организации будут соблюдать профилактические меры по недопущению распространения коронавирусной инфекции и другие требования, регламентированные порядком приёма и размещения граждан в организациях отдыха детей и их оздоровления в Тюменской области в 2022 году.

Все лагеря получили санэпидзаключения Роспотребнадзора и прошли проверку готовности к летней оздоровительной кампании. Комиссия будет оценивать готовность школ по следующим направлениям: анализ итогов приёма в прошлом году, оценка

выполнения имеющихся предписаний надзорных органов, проверка наличия нормативной документации, анализ соблюдения трудового законодательства, ревизия оборудования для тушения пожаров и средств индивидуальной защиты, проверка работоспособности оборудования, в том числе автоматического, верификация эвакуационных путей и выходов, оценка проводимых действий в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. Также будут изучены информационные стенды, на которых должны быть размещены понятные инструкции для обучающихся с действиями в случае чрезвычайных ситуаций. В школах во времени отдыха детей и учебного процесса должны быть завершены ремонтные работы — внутри помещений и на территории школы. Будет проанализировано текущее

состояние эксплуатируемых электро- и теплоустановок, оборудование учебных классов, обеспечение методическими пособиями и учебниками.

Кроме приёма этих организаций, с 23 по 27 мая будут проходить учебные сборы для юноши-десантников. Всего зарегистрированы 37 обучающихся. Учебный план включает в себя следующие темы: тактическая, огневая, физическая, военно-медицинская и строевая подготовки, радиационная, химическая и биологическая защита, общевоинские уставы, основы безопасности военной службы. На итоговом занятии будет проведено тестирование обучающихся по основам военной службы. Ребят, которые покажут лучшие результаты в комплексном зачёте, наградят грамотами начальника учебных сборов.

Анна НАУМОВА

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

Викуловские борцы снова привезли медали

В с. Омутинском состоялся открытый турнир по спортивной (вольной) борьбе на приз МАУДО ДЮСШ «Омутинское» среди мальчиков и девочек 2009-2013 годов рождения.

По итогам соревновательного дня викуловчане завоевали одну золотую, одну серебряную и две бронзовые награды.

В весовой категории 60+ кг не было равных Ярославу Пономарёву.

Уступил в главном поединке и занял второе место в весовой категории 36 кг Артём Метелёв. Бронзовые медали в категории 38, 48 и 60+ кг достались Захару Грибанову, Максиму Малешину и Алексею Лунёву соответственно. Совсем немного очков не хватило до медалей Илье Чудакову и Артёму Вакенгуту.

Викуловские борцы традиционно приезжают на соревнования в статусе фаворитов, это показывают их результаты. Поздравляем победителей, призёров и, конечно, их наставника Евгения Григоренко!

В ОБЛАСТИ

Несовершеннолетним запретят посещать кальянные

Тюменская область может стать первой областью в УрФО, где поддержали подобные ограничения.

Законопроект, предусматривающий запрет на пребывание несовершеннолетних в местах, предназначенных только для реализации и использования кальянов и другой никотиносодержащей продукции, единогласно поддержали члены комитета областной Думы по социальной политике.

В СТРАНЕ

Роспотребнадзор рассказал об эпидемиологических требованиях на ЕГЭ

Требования по закреплению за каждым классом отдельного учебного кабинета для проведения итоговых экзаменов и ЕГЭ отменено. Также не обязательно рассказывать учеников в шахматном порядке, соблюдая дистанцию в 1,5 метра, сообщили в ведомстве.

Однако ряд противоэпидемиологических мер для школьников и преподавателей всё ещё сохранён: члены экзаменационной комиссии должны быть в масках, ученики приходят на экзамены по определённому расписанию, чтобы минимизировать контакты. Кроме того, классы по-прежнему обязаны проветривать и дезинфицировать. Не допускается проведение более одного экзамена в день.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• 27 мая – Общероссийский день библиотек

Библиотекарь – творческая профессия



» Елена Федотова // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Ещё во времена античности появились так называемые переписчики и хранители рукописей. Теперь их последователи – библиотекари. Современные представители этой профессии не просто хранят книги как источники знаний, но и обладают искусством общения и перевоплощения, способностью продумывать и внедрять новые идеи.

Елену Федотову можно назвать новичком в этой сфере, так как пришла она в неё в октябре прошлого года. Но багаж её знаний и умений в библиотечном деле оказался равным опытному специалисту. Во времена учёбы в Тюменском государственном институте истории и политических наук Елена обучалась

по специальности «История». Направление это было широкое. И первая её практика была библиографическая. В этот период студентов учили работать с библиотечными фондами, так как будущие историки должны уметь работать с книгами и документами. Так за время практики девушка научилась

пользоваться системой работы библиотек, приобрела навыки поиска необходимой информации и расстановки книг. Уже тогда она поработала на подборе книг для читателей.

После окончания института в 2014 году Елена вернулась в Викулово и трудоустроилась в Викуловскую школу №2 учителем истории. Поработав несколько месяцев, ушла в декрет. Пока находилась в декретном отпуске, в сфере образования района произошли изменения – прошло объединение школ. В дальнейшем Елене предложили выйти на работу в отделение Чуртанская школы. Так молодой специалист стала заместителем директора по воспитательной работе. Параллельно вела уроки истории и обществознания, а также была организатором всех мероприятий: конкурсов, праздников для чуртансских учеников.

После пяти лет работы в школе по семейным обстоятельствам Елена стала искать подходящую работу в районцентре. Случайно узнала, что в районную библиотеку требуется специалист. Она обратилась к руководству, и её приняли на работу.

– В наше время библиотека из того места, где ты можешь получить книгу, превратилась в мес-

то проведения досуга, – рассказывает Елена Федотова. – Люди приходят к нам не только для того, чтобы почитать, но и чтобы пообщаться, провести свободное время. Мы, как и работники Домов культуры, проводим свои мероприятия к каждому празднику, создаём свои клубы для разных категорий лиц. Моя работа связана в основном с написанием сценариев, и на моей ставке этой деятельности даже больше, чем работы с книгами. Организуем работу не только со взрослым населением, но и с молодёжью. Активно сотрудничаем со студентами Викуловского отделения Ишимского многофункционального техникума, проводим патриотические встречи и профилактические, направленные на формирование здорового образа жизни.

Работать в библиотеке Елене Федотовой нравится. Так как с отраслью она уже была знакома, ей оказалось не трудно настроиться на новый формат. Эта профессия требует постоянного самосовершенствования и эрудиции, и потому она сама много читает. Любит зарубежных авторов. И несмотря на то, что работает в библиотеке и может доставить любую литературу, постоянно пополняет свою домашнюю библиотеку. Любимые ма-

газины в городах – книжные. Сложно пройти мимо них, не приобретя ничего для души. Землякам она советует найти свой жанр в литературе, а школьникам – заглянуть чуть дальше программы, так как зачастую рекомендуемая литература не соответствует возрасту.

Главная задача, которая стоит перед специалистом библиотеки, – работать так, чтобы посетителям было комфортно в её стенах, чтобы им хотелось вернуться сюда ещё не раз. Нередко от библиотекаря зависит, приобщится ли человек к чтению. Елену Федотову характеризуют как коммуникабельного, вежливого, тактичного сотрудника.

Свою профессию она считает творческой. Мероприятие идёт за мероприятием, праздник – за праздником. Ко всем ей нужно заранее подготовиться, продумать всё до мелочей, чтобы участникам понравилось. В выходные состоялось районное мероприятие ко Дню семьи, а на ближайшей неделе запланировано проведение «Библионочи». Каждый день приносит молодому библиотекарю новые события и позитивные встречи.

Анна НАУМОВА

• По следам событий

ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ – 100 ЛЕТ!

Всесоюзной пионерской организации в этом году исполнилось 100 лет. 19 мая в Викуловской районной библиотеке собрались пионерские вожатые, пионеры разных лет, чтобы вспомнить те годы, пообщаться. Для многих девчонок и мальчишек СССР пионерская организация – это не просто красный галстук, значок, это часть жизни.

Время, как теперь говорят, пропитанное идеологией, вспоминается с ностальгией, как счастливые годы юности. Пионерские сборы, торжественные собрания, тимуровские дела, сбор макулатуры и металломолома. Разве можно

быть большой пионерский костёр в ночи, когда отмечали открытие лагерного сезона в пионерском лагере? Конкурсы, песни – всё это события далёких прошлых лет, навсегда оставшихся в памяти...

С юбилеем пионерской орга-

низации собравшихся поздравил Андрей Лотов – глава Викуловского муниципального района. Он вручил активистам пионерского движения благодарности и подарки. Обратился к пионерским вожакам с предложением организовать встречи с ребятами в школах, рассказать историю организации, возродить традиции всеобщей коллективной деятельности. Ведь красный галстук – это символ принятия всего того, что заключает в себе союз. Это правила, дисциплина, ответственность.

Я до сих пор помню, как мне повязала красный галстук Таня Кочанова, как моя рука впервые взметнулась в пионерском салюте, и на её призыв: «Будь готов!» – я ответила: «Всегда готов!» Сразу чувствовалось взросление и то, что теперь мы вместе с большой армией ребят, носящих красный галстук. Пионеров поощряли за дела добрые, за учёбу, а вот решение

совета дружины – исключить из пионерской организации – было очень серьёзным.

С утра 19 мая все бывшие пионеры поздравили друг друга

сообщениями, видеороликами... В этот день все вспоминали свои школьные годы и пионерскую юность.

Татьяна СУХОВА



» Надежда Балаганова и Александра Герасёва



» Пионерские вожаки с главой района // Фото автора

• Дорогами мужества земляков

След войны в моей семье

Много лет прошло со дня Победы в Великой Отечественной войне. Эта печальная, но в то же время героическая страница истории нашей Родины затронула каждую семью нашей страны.

Участником этих страшных событий был мой прадедушка Горбунов Прокопий Иванович, который родился в Тюменской области, деревне Воскресенка. Дедушка был призван в армию Викуловским районным военным комиссариатом 11 июля 1941 года, на тот момент ему было 21 год.

В августе 1941 года прадедушку направили в состав 361-го стрелкового подразделения 156-й стрелковой дивизии в звании рядового. С июля по ноябрь 1941 года воевал на Западном фронте, где в одном из боёв под Москвой получил тяжёлое ранение. После медсанбата его перевели на Сталинградский фронт, где 2 сентября 1942 года снова ранили. Ранение оказалось лёгким, поэтому Прокопий Иванович быстро вернулся в ряды Красной Армии. В одном из боёв в ноябре 1943 года на Левом фронте, проявив мужество и героизм, получил медаль «За отвагу».

За свои боевые заслуги, смелость и отвагу в 1943 году ему присвоено звание старшего сержанта, затем командира отделения 361-го стрелкового полка.

• Информирует ПФР



ПЕНСИОННЫЙ ФОНД
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Как получить пенсию по доверенности?

В случае когда гражданин не может получить пенсию самостоятельно (в случае болезни, нахождения в лечебном заведении, санатории, выезда на отдых, в гости и т.д.), он может определить, кому он поручит получать за него пенсию и оформить доверенность на её получение. Документ должен быть надлежащим образом заверен.

Доверенность на получение пенсий, пособий может быть удостоверена несколькими способами:

- нотариусом, в случае отсутствия в населённом пункте нотариуса – уполномоченным лицом органов исполнительной власти;

- организацией, в которой доверитель работает или учится;

- администрацией стационарного учреждения, в котором доверитель находится на лечении;

- письменное уполномочие на получение представителем гражданина его пенсии по вкладу в банке с его банковского счёта может быть представлено представляемым непосредственно банку.

В обязательном порядке в тексте доверенности должны быть указаны: место и дата составления (подписания) доверенности, ФИО, место жительства, данные паспорта доверителя и лица, на имя которого выдана доверенность, обязательно срок.

В Тюменской области 4 тыс. пенсионеров оформили получение пенсии по доверенности.

Важно! Если в доверенности не указан срок её действия, она

сохраняет силу в течение года со дня её совершения. Если срок доверенности на получение пенсии превышает один год, выплата производится в течение всего срока действия доверенности, однако пенсионер должен ежегодно подтверждать регистрацию по месту получения пенсии (за исключением граждан, выехавших на постоянное место жительства за границу).

В качестве документов, подтверждающих факт регистрации пенсионера по месту получения пенсии, в клиентской службе ПФР принимаются: паспорт с регистрацией, свидетельство о регистрации по месту жительства либо свидетельство о регистрации по месту пребывания. Если пенсия выплачивается по месту фактического проживания, данный факт подтверждается письменным заявлением пенсионера о проживании по конкретному адресу.

В случае если документы не будут предоставлены, ПФР приостановит выплату пенсии до выяснения ситуации.

Отделение ПФР по Тюменской области

• Наши интервью

Впереди – трудовое лето



» Наталья Сосноeskaya // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Желание подростков трудоустроиться в летнее время растёт с каждым годом. Помогает им в реализации этого желания центр занятости населения. О том, как будет проходить трудоустройство школьников в этом году, рассказала ведущий консультант Викуловской службы занятости Наталья СОСНОВСКАЯ:

– Наталья Александровна, с какого возраста дети могут трудоустроиться этим летом?

– Только с четырнадцати лет. При этом требуется письменное согласие от одного из родителей либо опекуна на заключение трудового договора, а также документ, подтверждающий согласие органа опеки и попечительства.

– Что ещё требуется для трудоустройства подростков?

– Необходимо подать на федеральном портале «Работа в России» заявление о содействии в поиске подходящей работы и там же разместить своё резюме. Заявление должны подать сами подростки. Для этого нужно иметь подтверждённую учётную запись на портале «Госуслуги». Но

если такой записи ещё не создано, нужно обратиться в МФЦ. При возникновении каких-либо сложностей при оформлении резюме или заявления, можно лично обратиться в центр занятости, и специалисты помогут.

– Сколько рабочих мест будет выделено в этом году?

– Запланировано создать 350 рабочих мест для несовершеннолетних.

– В каких сферах их будет наибольшее количество?

– В сфере образования. Дети будут трудиться в первой и второй школах: мальчики – разнорабочими, девочки – уборщицами. Также большое количество мест будет создано в администрации Викуловского муниципального района и в центре культуры и досуга.

• СМИ против коррупции

Обеспечить доступность информации

Противодействие коррупции в современной России отнесено к числу основных задач государства. Об этом говорят принимаемые как на федеральном уровне, так и на уровне субъектов РФ и отдельных муниципальных образований нормативные правовые акты. Их цель – минимизировать, а в дальнейшем и ликвидировать коррупцию в стране.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ РАЗДЕЛЫ

Сегодня главнейшая задача государственной антикоррупционной политики состоит в том, чтобы сформировать у каждого из граждан страны внутреннее убеждение, что быть коррупционером не только опасно, но и позорно. Для этого на официальных сайтах различных ведомств создаются разделы, посвящённые противодействию коррупции.

Обеспечение единого подхода к организации и проведению работы по размещению и наполнению этих разделов способствует повышению открытости и доступности информации о деятельности исполнительных органов и органов местного самоуправления по профилактике коррупционных правонарушений. Из них граждане могут получить достоверную информацию.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

Немало информации представляется в открытом доступе

Активно задействованы в мероприятиях по трудоустройству и внебюджетные организации: ЗАО «Экос», ООО «Универсал сервис строй», ООО «Общепит», ИП «Ситидикова» и другие.

– Сельские поселения тоже с вами сотрудничают в этом вопросе?

– Да. Активнее всего в этом году включилось в работу Сартамское сельское поселение. В летний период здесь будет трудоустроено пять несовершеннолетних. В Балаганском и Озернинском поселениях – по три человека, в Березинском, Ермаковском, Каргалинском, Котохиговском, Рябовском и Чуртанско – по два человека.

– По каким профессиям смогут поработать школьники?

– В основном дети трудятся подсобными рабочими, помощниками рабочих по благоустройству населённых пунктов, уборщиками производственных и служебных помещений.

– На какую заработную плату в этом году они могут рассчитывать?

– Заработная плата рассчитывается и выплачивается непосредственно работодателем. Также подросткам выплачивается материальная поддержка от центра занятости. Она составляет 1 725 рублей. Все эти выплаты вводятся пропорционально отработанному времени.

– Дети уже подают заявления?

– Да, приём на работу уже идёт. 16 мая у нас были трудоустроены первые школьники. В свободное время они выполняют работу по благоустройству территории.

Анна НАУМОВА

миссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов», «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции». В данном разделе также размещается план работы Совета по противодействию коррупции на текущий год, информация о заседаниях совета и вопросах, рассмотренных на них. Публикуется также доклад об исполнении плана противодействия коррупции за прошлый год, информация о среднемесячной заработной плате руководителей муниципальных учреждений и предприятий, их заместителей и главных бухгалтеров. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, информация о среднемесячной заработной плате руководителей муниципальных учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров размещаются в сети Интернет в установленные законодательством сроки. Каждый житель района, интересующийся деятельностью муниципальной власти в сфере противодействия коррупции, может ознакомиться с этой информацией на официальном портале администрации в разделе «Власть».

Анна НАУМОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

25 и 29 мая с 13.00 до 14.00 на рынке состоится продажа цыплят: бройлеров, гусят, утят, индоутят, мулардов, кур-молодок, кур-несушек, кур-доминантов, кормов.

ПРОФЛИСТ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, МЕТАЛЛОШТАКАТ, ПРОФТРУБА!
Дёшево, доставка. Тел: 8-960-923-00-08.

«АБСОЛЮТ». Открылся новый магазин. Снижение цен! Диваны, морозильные камеры, холодильники, ПЫЛЕСОСЫ, МЕБЕЛЬ, мотоблоки, ТЕПЛИЦЫ, КОВРЫ, дорожки, душевые кабины, ВАННЫ, мебель для ванной и т.д. ВМЕСТЕ ВЫБЕРЕМ ЛУЧШЕЕ! С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, в будни с 9:00 до 17:30, в выходные с 9:00 до 15:00, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

30 мая с 9:00 на рынке с. Викулово состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур и декоративных растений. В наличии: яблони на карликовом и клоновом подвое, зимостойкие сорта груши, сливы, алычи, абрикоса, вишни, черешни, винограда. Крупноплодные сорта смородины, жимолости, крыжовника. Ремонтантные и простые крупноплодные сорта клубники и малины. Розы, гортензии, флоксы. Все культуры адаптированы к суровому климату Урала и Сибири, г. Курган.

Приглашаем жителей Викуловского района на ярмарку для садоводов, которая состоится 27 мая на рынке. В наличии: саженцы с различными сроками созревания:

- яблони штамбовые, карликовые, колоновидные с отличными вкусовыми качествами плодов (Чемпион, Конфетное, Торопыжка и мн.др.);
- огромный выбор груш Уральской селекции (Таежная, Северянка, Чижовская), карликовая груша Медовая;
- самоплодные сорта абрикосов и слив (абрикос Хабаровский, Снегирек, Медовый);
- скороплодные сорта вишни, черешни и черевиши (чешня Ревна, Молодёжная);

Все сорта саженцев районированы, устойчивы даже к самым суровым зимам и различным заболеваниям, г. Курган.

РАБОТА

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает на работу: бухгалтера, тракториста, водителя (кат. Д). Обращаться по телефонам: 8-992-301-59-89, 8 (34551) 3-01-82, или m.shahlina@ishim-agro.ru

ЗАКУПАЮТ

Картофель, овцы, железо, тел. 8-982-930-13-16.

УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Бурение скважин, насос. Гарантия, рассрочка. Тел. 8-982-782-25-97.

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.
Перекрываем крыши.
Фасадные работы.
Делаем заборы.
Качественно. Недорого.
Пенсионерам – скидки!
Тел. 8-960-923-00-08.

Ночное такси
до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46,
8-919-952-07-87.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово
в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

**ЕМКОСТИ
ЖБИ КОЛЬЦА**
установка под ключ
8-932-622-19-02

**ВОДОПРОВОД
ПОД КЛЮЧ** с нашими
материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРИЯТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

• Советует специалист

О ТУБЕРКУЛЁЗЕ

Туберкулёт – инфекционная болезнь, связанная с проникновением в организм туберкулётных бактерий. Что это заболевание инфекционное, было доказано немецким учёным Робертом Кохом. Он выделил и описал возбудителя туберкулёза – бактерию Коха (микобактерию туберкулёза (МБТ)).

Известно, что туберкулёт не только медицинская, но и во многом социальная проблема, и увеличение заболеваемости населения часто бывает связано с «катализмами», происходящими в общественной жизни страны. Туберкулёт уже перестал быть болезнью бомжей, нищих, наркоманов, алкоголиков и заключённых. Всё чаще стали болеть благополучные люди.

О том, что ситуация по туберкулёзу по-прежнему остаётся напряжённой, свидетельствуют следующие факты:

- Наиболее высокая заболеваемость регистрируется в группе населения от 25 до 40 лет.
- Каждый второй из новы выявленных больных является бактериовыделителем, количество больных с открытой формой туберкулёза выросло на 8 процентов.
- Увеличилось количество больных туберкулёзом в сочетании с ВИЧ-инфекцией.
- Увеличивается число больных с лекарственно-устойчивыми формами туберкулёза.
- Увеличилось число запущенных случаев туберкулёза.
- Среди заболевших туберкулёзом многие не проходили флюорографическое обследование более двух лет.

Туберкулётная инфекция победима, но с большими усилиями. Итак, туберкулёт – инфекционная болезнь, связанная с проникновением в организм туберкулётных бактерий, передаётся в основном воздушно-капельным путём. Источником является больной туберкулёзом человек. Возбудитель туберкулёза попадает в окружающую среду при кашле, чихании и разговоре. Микобактерии туберкулёза обитают в выделениях больных людей. Они стойко сохраняются во внешней среде – на одежде, в плохо проветриваемых жилищах, имеющих недо-

статочное освещение, особенно в сырьих помещениях, но легко гибнут под воздействием солнечных лучей. Для инфицирования достаточно вдохнуть небольшое количество микобактерий. Каждый бактериовыделитель, не получающий лечение, может инфицировать более 10 человек в год.

Туберкулёт заразен и очень опасен! В отличие от других инфекций он имеет хроническое течение, что увеличивает количество заразившихся. Заболевание, как правило, наступает не сразу: от заражения до проявления может пройти от нескольких месяцев до нескольких лет.

Чаще всего туберкулёт поражает лёгкие. Такая форма заболевания называется лёгочным туберкулёзом. Возможно поражение других частей и тканей организма, таких как мозг, кости, суставы, почки и лимфоузлы – это внелёгочный туберкулёт.

Заболевание может протекать без симптомов, но у большинства пациентов имеются **характерные признаки**, при наличии которых следует обратиться к врачу:

- Быстрая утомляемость и появление общей слабости.
- Снижение и/или отсутствие аппетита, потеря веса.
- Повышенная потливость, особенно под утром и в основном верхней части туловища.
- Появление одышки при небольших физических нагрузках.
- Незначительное повышение температуры тела.
- Кашель или покашливание с выделением мокроты, возможно с кровью.
- Боли в груди.

Диагноз устанавливают с помощью рентгенологического исследования, проведения пробы Манту, исследования мокроты. При обнаружении туберкулёза у фтизиатра будет наблюдаваться не только сам заболевший, но и обязательно обследуются все

лица, которые постоянно с ним контактируют.

Своевременно выявленный туберкулёт хорошо поддаётся лечению и полностью излечивается при непрерывном и комплексном лечении. Обязательное условие – это проведение лечения в условиях стационара.

Основные мероприятия, которые необходимы для предупреждения распространения туберкулёза:

• Проведение всем детям пробы Манту ежегодно, начиная с 1 года и до 18-летнего возраста.

• Начиная с 15-летнего возраста все должны проходить флюорографическое обследование лёгких по месту жительства, учёбы, работы.

• Обязательное проведение прививок БЦЖ новорождённым детям, затем прививки проводятся в возрасте 7 и 14 лет. Вакцина БЦЖ используется давно, и с того времени ничего лучшего пока не изобретено. Необходимо отметить, что тяжёлых форм туберкулёза у привитых БЦЖ меньше. Так что прививаться против туберкулёза всё равно нужно.

• Изоляция больных туберкулёзом в специализированные противотуберкулёзные стационары и их эффективное лечение.

• Проведение необходимых профилактических мероприятий в очагах туберкулёза по месту жительства или работы больного.

Самое важное – помнить о том, что сам человек тоже может защитить себя: нужно бросить курить, не злоупотреблять алкоголем. Необходимо избегать людей, которые кашляют, чихают, громко разговаривают и разбрызгивают слюну. Важно укреплять здоровье физкультурой и спортом, избегать стрессовых ситуаций. Итак, здоровый образ жизни, санитарная грамотность, полноценное питание, ответственность за своё здоровье и здоровье детей – вот главные гарантии здорового общества.

Татьяна ЖУКОВА, фельдшер
отделения профилактики



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор
С. В. АНТОХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж

АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрстан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1971 экз.
Заказ № 42